
Ergebnisse der Podiumsdiskussion vom 28.06.2011 
(alle Angaben in %) 

„Kommunal - die Wahl ist uns nicht egal. Wir bringen es ins Rollen.“     Kommunalwahl 2011 

 

1. Vorfahrt für Arbeit  

    1.1 Wie beurteilen Sie das Ausbildungsangebot vor Ort ? 

1.1.1 Attraktivität der Ausbildungsplätze    50 Gut  39 Eher gut    4 Eher schlecht 0 Schlecht   7 Keine Antwort 

 1.1.2 Zukunftsperspektiven (Berufe mit Zukunft)    29 Gut  39 Eher gut  11 Eher schlecht 0 Schlecht 21 Keine Antwort 

    1.2 Macht die Kommunalpolitik genug für die Qualifizierung 

          und Weiterbildung von Arbeitslosen?      7Gut  29 Eher gut  18 Eher schlecht 7 Schlecht 39 Keine Antwort 

 

 

 

2. Vorrang für kinder- und familienfreundliche Kommunen 

    2.1 Wie beurteilen Sie das Angebot von Kindergartenplätzen?   60 Gut  29 Eher gut    0 Eher schlecht   0 Schlecht 11 Keine Antwort 

    2.2 In wieweit fördern die „flexiblen“ Öffnungszeiten von 

Kindergärten die Vereinbarkeit von Familie und Beruf?  36 Gut  42 Eher gut    4 Eher schlecht   4 Schlecht 14 Keine Antwort 

    2.3 Wie beurteilen Sie die Schülerbeförderung der Kinder 

     zur Schule? 

  2.3.1 Zur Grundschule      40 Gut  21 Eher gut    7 Eher schlecht   0 Schlecht 32 Keine Antwort 

  2.3.2 Zur Haupt- und Realschule     39 Gut  14 Eher gut  11 Eher schlecht   0 Schlecht 36 Keine Antwort 

  2.3.3 Zum Gymnasium     25 Gut  28 Eher gut  14 Eher schlecht   4 Schlecht 29 Keine Antwort 

    2.4 Wie beurteilen Sie das Angebot der Ganztagsschule?     7 Gut  21 Eher gut  18 Eher schlecht 11 Schlecht 43 Keine Antwort 

    2.5 Wie beurteilen Sie das Angebot von bezahlbaren Bauplätzen, 

         insbesondere für kinderreiche Familien?     25 Gut  14 Eher gut  29 Eher schlecht   0 Schlecht 32 Keine Antwort 
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2.6 Wie beurteilen Sie das Angebot für Sport-, Erholung- 

     und Freizeitangebote in Wohnortnähe?      

2.6.1 Für Kinder/Jugendliche     39 Gut  29 Eher gut  14 Eher schlecht   0 Schlecht 18 Keine Antwort 

  2.6.2 Für Familien       32 Gut  21 Eher gut  18 Eher schlecht   0 Schlecht 29 Keine Antwort 

  2.6.3 Für Personen mittleren Alters    29 Gut  21 Eher gut  29 Eher schlecht   0 Schlecht 21 Keine Antwort 

  2.6.4 Für Senioren      18 Gut  28 Eher gut  25 Eher schlecht 11 Schlecht 18 Keine Antwort 

 

 

 

3. Gute Wirtschaftspolitik ist die beste Sozialpolitik 

    3.1 Wie beurteilen Sie die Attraktivität Ihrer Gewerbegebiete? 

 3.1.1 Infrastruktur        43 Gut  43 Eher gut    0 Eher schlecht   7 Schlecht   7 Keine Antwort 

 3.1.2 Wirtschaftsförderung durch die Kommune   25 Gut  32 Eher gut    7 Eher schlecht   0 Schlecht 36 Keine Antwort 

 3.1.3 Existenzgründungen      21 Gut  25 Eher gut  21 Eher schlecht   0 Schlecht 33 Keine Antwort 

3.2 Wie beurteilen Sie die Attraktivität des Ortskerns/Innenstadt? 

 3.2.1 Vielfalt der Geschäfte      11 Gut  29 Eher gut  35 Eher schlecht 21 Schlecht   4 Keine Antwort 

 3.2.2 Erreichbarkeit/Parkplätze     29 Gut  35 Eher gut  18 Eher schlecht   7 Schlecht 11 Keine Antwort 

 3.2.3 Ladenöffnungszeiten      25 Gut  46 Eher gut  14 Eher schlecht   4 Schlecht 11 Keine Antwort 

3.3 Wie finden Sie die Ausweitung der Sonntagsöffnungszeiten 

 und der damit verbundenen Sonntagsarbeit?   11 Gut  11 Eher gut  21 Eher schlecht 32 Schlecht 25 Keine Antwort 
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4. Im Mittelpunkt steht der Mensch – Sozialpolitik erfordert Solidarität 

    4.1 Wie beurteilen Sie die soziale Situation vor Ort in Bezug auf... 

 4.1.1 ... Anlaufstellen für Jugendliche    21 Gut  51 Eher gut  21 Eher schlecht   0 Schlecht   7 Keine Antwort 

 4.1.2 ... Integrationshilfen für Zugezogene/Migranten    7 Gut  46 Eher gut  29 Eher schlecht   4 Schlecht 14 Keine Antwort 

 4.1.3 ... Beratungsstellen      25 Gut  42 Eher gut  18 Eher schlecht   4 Schlecht 11 Keine Antwort 

 4.1.4 ... Medizinische Versorgung     46 Gut  36 Eher gut  14 Eher schlecht   0 Schlecht   4 Keine Antwort 

 4.1.5 ... Alten- und Pflegeeinrichtungen      7 Gut  21 Eher gut  51 Eher schlecht 14 Schlecht   7 Keine Antwort 

 

 

 

5. Jugend- und Bildungspolitik ist Zukunftsinvestition 

    5.1 Wie beurteilen Sie das Bildungsangebot für Kinder- und  

     Jugendliche in Bezug auf...  

5.1.1 ... Wohnortnähe      18 Gut  32 Eher gut  29 Eher schlecht   0 Schlecht 21 Keine Antwort 

 5.1.2 ... Fachschulen       11 Gut  18 Eher gut  57 Eher schlecht   0 Schlecht 14 Keine Antwort 

 5.1.3 ... Musikschulen       18 Gut  25 Eher gut  32 Eher schlecht   0 Schlecht 25 Keine Antwort 

    5.2 Wie beurteilen Sie die Vereinbarkeit von Schule 

und Freizeit/Ehrenamt?      14 Gut  36 Eher gut  25 Eher schlecht   0 Schlecht 25 Keine Antwort 

 

 

 

 

 

 



Ergebnisse der Podiumsdiskussion vom 28.06.2011 
(alle Angaben in %) 

 

 

 

6. Bewahrung der Schöpfung – verstärktes Engagement im Natur-, Umwelt- und Klimaschutz 

    6.1 Wie beurteilen Sie in Ihrer Kommune das Engagement im 

     Natur-, Umwelt- und Klimaschutz? 

 6.1.1 Windkraft       14 Gut  29 Eher gut  29 Eher schlecht   7 Schlecht 21 Keine Antwort 

 6.1.2 Solarkraft       11 Gut  25 Eher gut  25 Eher schlecht   4 Schlecht 35 Keine Antwort 

 6.1.3 Biogas        18 Gut  32 Eher gut  11 Eher schlecht   7 Schlecht 32 Keine Antwort 

 6.1.4 Landwirtschaft       14 Gut  39 Eher gut    4 Eher schlecht   4 Schlecht 39 Keine Antwort 

 6.1.5 Abfallwirtschaftskonzepte     14 Gut  43 Eher gut    4 Eher schlecht   0 Schlecht 39 Keine Antwort 

 6.1.6 Öffentliche Energieeinsparung        7 Gut  21 Eher gut  36 Eher schlecht   4 Schlecht 32 Keine Antwort 


